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Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Αναφορών

 

ΘΕΜΑ

:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 434/ 10.11.2021 Αναφορά.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  σε  ό,τι  μας
αφορά  και  πλέον  των  διαλαμβανόμενων  στα  υπ’  αριθ.  14633  από  21-12-2021
(παράγραφος β’) και 15 από 25-02-2022 Έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 1081/
10-11-2021 και 1746/ 07-12-2021 Ερωτήσεων μίας εκ των ερωτώντων, από κοινού,
Βουλευτών, τίθεται υπόψη σας το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αιγίς», ύψους 1,7 δις
ευρώ, το οποίο αξιοποιεί ευρωπαϊκές πηγές χρηματοδότησης, συμπληρωματικά προς
τον  κρατικό  προϋπολογισμό,  για  την  αναβάθμιση  του  μηχανισμού  Πολιτικής
Προστασίας στη χώρα μας, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η διαμόρφωση μιας Εθνικής
Στρατηγικής για την αντιμετώπιση της Κλιματικής Κρίσης και την ενίσχυση της
Πολιτικής Προστασίας. Προς πληρέστερη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται η ομιλία
του υπογράφοντος στη Βουλή κατά τη συζήτηση για τον προϋπολογισμό 2022

 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/omilia-ypoyrgoy-
klimatikis-krisis-kai-politikis-prostasias-sti-voyli-kata-ti).

Περαιτέρω,  αναφορικά  με  την  αντιμετώπιση/  διαχείριση  των
διαλαμβανομένων στην εν θέματι Αναφορά φαινομένων, καθίσταται γνωστό ότι η
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) έχει εκδώσει:

 το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών
Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία “ΙΟΛΑΟΣ” (4η έκδοση), το οποίο
διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-
ΥΤΧ) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του
ανωτέρω  Σχεδίου  είναι  η  διαμόρφωση  ενός  συστήματος
αποτελεσματικής αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, ως
εκ τούτου, -στα πλαίσια του δυνατού- της προστασίας της ζωής, της
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υγείας  και  της  περιουσίας  των  πολιτών  και  της  προστασίας  του
φυσικού περιβάλλοντος,

 το  Γενικό  Σχέδιο  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  και  Άμεσης/
Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών
Φαινομένων  με  την  κωδική  ονομασία  «ΔΑΡΔΑΝΟΣ»,  το  οποίο
διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-
Φ04) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του
ανωτέρω  Σχεδίου  είναι  η  άμεση  και  συντονισμένη  απόκριση  των
εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο,
αφενός  μεν  για  την  υλοποίηση  προπαρασκευαστικών  μέτρων  και
δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του
ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων
αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την
εκδήλωση  πλημμυρικών  φαινομένων,  αφετέρου  δε  για  την
αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση
πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών
τους,  δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας
και  της  περιουσίας  των  πολιτών,  καθώς  και  στην  προστασία  του
φυσικού  περιβάλλοντος,  των  πλουτοπαραγωγικών  πηγών  και  των
υποδομών της χώρας, 

 το  Γενικό  Σχέδιο  Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  και  Άμεσης/
Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με
την κωδική ονομασία «Εγκέλαδος» το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’
αριθ. 717/ 30-01-2020 (ΑΔΑ: 6Θ4Φ46ΜΤΛΒ-9ΓΓ) Έγγραφό της σε όλους
τους εμπλεκόμενους Φορείς. Με το εν λόγω Γενικό Σχέδιο Πολιτικής
Προστασίας  προσδιορίζονται  οι  ρόλοι  και  αρμοδιότητες  όλων  των
εμπλεκομένων Φορέων πολιτικής προστασίας, σύμφωνα με  το ισχύον
θεσμικό   πλαίσιο   που   διέπει  την  λειτουργία  τους,   και   δίνονται
συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη συνέργεια,
τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την
άμεση  και  συντονισμένη  απόκρισή  τους  για  την  αντιμετώπιση
κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. Το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης
Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών
από  την  Εκδήλωση  Σεισμών  αφορά  τόσο  τις  προπαρασκευαστικές
ενέργειες  που  απαιτούνται  για  την  προετοιμασία  του  μηχανισμού
πολιτικής προστασίας της χώρας, όσο και την κινητοποίηση και την
άμεση απόκρισή του.

Όσον  αφορά στα ζητήματα που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων μας,  και
προκειμένου να δοθεί μια συνολική και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.
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